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	Рабочие программы 

	1
	Русский язык
	Рабочие программы  для обучающихся 5, 8, 9 классов по УМК Ладыженской   учебного предмета «Русский язык»  общеобразовательных учреждений составлена на основе следующих документов:
- Федерального компонента государственного стандарта среднего (полного) образования на базовом уровне;
- Примерной программы основного общего образования по русскому языку;
- Программы по русскому языку для 5-9 классов М. Т. Баранова, Т. А. Ладыженской, Н. М. Шанского(Москва, «Просвещение», 2009 г.) 
Данная программа отражает обязательное для усвоения в основной школе содержание обучения русскому языку. 
Главная цель обучения русскому языку в общеобразовательных учреждениях состоит в том, чтобы обеспечить языковое развитие учащихся, помочь им овладеть речевой деятельностью: сформировать умения и навыки грамотного письма, рационального чтения, полноценного восприятия звучащей речи, научить их свободно, правильно и выразительно говорить и писать на родном языке, пользоваться им в жизни как основным средством общения. В соответствии с целью обучения усиливается речевая направленность курса. В программе расширена понятийная основа обучения связной речи. Теория приближена к потребностям практики; она вводится для того, чтобы помочь учащимся осознать свою речь, опереться на речеведческие знания как на систему ориентиров в процессе речевой деятельности, овладеть навыками самоконтроля.
Изучение русского языка на ступени основного общего образования направлено на достижение следующих задач: 
-воспитание гражданственности и патриотизма, любви к русскому языку; сознательного отношения к языку как к духовой ценности, средству общения и получения знаний в разных сферах человеческой деятельности;
- развитие  речевой и мыслительной деятельности; коммуникативных умений и навыков, обеспечивающих свободное владение русским литературным языком в разных сферах и ситуациях общения; готовности и способности к речевому взаимодействию и взаимопониманию; потребности в речевом самосовершенствовании;
-освоение знаний о русском языке, его устройстве и функционировании в различных сферах и ситуациях общения; стилистических ресурсах, основных нормах русского литературного языка  речевого этикета; обогащение словарного запаса и расширение круга используемых грамматических средств;
-формирование умений опознавать, анализировать, классифицировать языковые факты, оценивать их с точки зрения нормативности, соответствия сфере и ситуации общения; осуществлять информационный поиск, извлекать и преобразовывать необходимую информацию;
-применение полученных знаний и умений в собственной речевой практике.
Достижение указанных целей осуществляется в процессе формирования и развития коммуникативной, языковой и лингвистической (языковедческой), культуроведческой компетенций. 
Коммуникативная компетенция – овладение всеми видами речевой деятельности и основами культуры устной и письменной речи, умениями и навыками использования языка в различных сферах и ситуациях общения, соответствующих опыту, интересам, психологическим особенностям учащихся основной школы на разных её этапах (5-7, 8-9 классы).
Языковая и лингвистическая (языковедческая) компетенции – освоение знаний о языке как знаковой системе и общественном явлении, его устройстве, развитии и функционировании; общих сведений о лингвистике как науке и учёных-русистах; овладение основными нормами русского литературного языка; обогащение словарного запаса и грамматического строя речи учащихся; формирование способностей к анализу и оценке языковых явлений и фактов; умение пользоваться различными лингвистическими словарями.
Культуроведческая компетенция – осознание языка как формы выражения национальной культуры, взаимосвязи языка и истории народа, национально – культурной специфики языка, владение нормами русского речевого этикета, культурой межнационального общения.
Рабочие программы по русскому языку для 6, 7 классов составлены на основе следующих документов, определяющих содержание лингвистического образования в школе:     - Федерального компонента государственного стандарта общего образования;     - программы по русскому языку для общеобразовательных учреждений «Русский язык 5-9 классы», авторы: Разумовская М.М., Львова С.И., Капинос В.И.  (М.: Просвещение, 2010), рекомендованной Министерством образования и науки РФ;
    Данные программы конкретизируют содержание стандарта, дают распределение учебных часов по разделам курса, последовательность изучения тем и разделов с учетом межпредметных и внутрипредметных связей, логики учебного процесса, возрастных особенностей обучающихся.
 Программы обеспечены учебниками:
        - «Русский язык 6 класс» авторов: Разумовская М.М.  Львова С.И., Капинос В.И.  , и др. (Москва. Дрофа.);
       -         - «Русский язык 6 класс» авторов: Разумовская М.М.  Львова С.И., Капинос В.И.  , и др. (Москва. Дрофа.);

          Дисциплина «Русский язык» включена в базовую часть гуманитарного цикла. К исходным требованиям, необходимым для изучения дисциплины «Русский язык», относятся знания, умения и виды деятельности, сформированные в процессе изучения русского языка в средней общеобразовательной школе.В системе школьного образования дисциплина «Русский язык» занимает особое место: является не только объектом изучения, но и средством обучения. Как средство познания действительности русский язык обеспечивает развитие интеллектуальных и творческих способностей ребенка, развивает его абстрактное мышление, память и воображение, формирует навыки самостоятельной учебной деятельности, самообразования и самореализации личности. Будучи формой хранения и усвоения различных знаний, русский язык неразрывно связан со всеми школьными предметами и влияет на качество усвоения всех других школьных предметов, а в перспективе способствует овладению будущей профессией.
   Цель изучения дисциплины:Совершенствование речемыслительной деятельности, коммуникативных умений и навыков, обеспечивающих свободное владение русским литературным языком в разных сферах и ситуациях его использования; обогащение словарного запаса и грамматического строя речи учащихся; развитие готовности и способности к речевому взаимодействию и взаимопониманию, потребности к речевому самосовершенствованию.
   Задачи обучения русскому языку:
    - воспитание духовно богатой, нравственно ориентированной личности с развитым чувством самосознания и общероссийского гражданского сознания, человека, любящего свою родину, знающего и уважающего родной язык, сознательно относящегося к нему как явлению культуры, осмысляющего родной язык как основное средство общения, средство получения знаний;
    - овладение системой знаний, языковыми и речевыми умениями и навыками, развитие готовности и способности к речевому взаимодействию и взаимопониманию, потребности в речевом самосовершенствовании, овладение важнейшими общеучебными умениями;
    - освоение знаний об устройстве языковой системы и закономерностях ее функционирования, развитие способности опознавать, анализировать, сопоставлять, классифицировать и оценивать языковые факты, расширение объема используемых в речи грамматических средств, совершенствование орфографической и пунктуационной грамотности, обогащения активного и потенциального словарного запаса, развитие умений стилистически корректного использования лексики и фразеологии русского языка;
     - развитие интеллектуальных и творческих способностей обучающихся, развитие речевой культуры учащихся, овладение правилами использования языка в разных ситуациях общения, нормами речевого этикета, осознание эстетической ценности родного языка;
    - совершенствование коммуникативных способностей, формирование готовности к сотрудничеству, созидательной деятельности, умение вести диалог, искать и находить содержательные компромиссы

	«Русский язык» 5,8,9 классы
«Русский язык» 6,7  классы
ФК ОГС

	2
	Литература
	Рабочая программа по литературе для 5-9 классов разработана  на основе примерной программы основного общего образования по литературе с учетом рекомендаций  программы  для общеобразовательных учреждений   по литературе для 5- 9 классов  под редакцией В.Я.Коровина (Москва «Просвещение »  с учетом требований образовательного стандарта  по  литературе.
 Литература – базовая учебная дисциплина, формирующая духовный облик и нравственные ориентиры молодого поколения. Важнейшее значение в формировании духовно богатой, гармонически развитой личности, с высокими нравственными идеалами и эстетическими потребностями имеет художественная литература. Курс литературы в школе основывается на принципах связи искусства с жизнью, единства формы и содержания, историзма, традиций и новаторства, осмысления историко-культурных сведений, нравственно-эстетических представлений, усвоения основных понятий теории и истории литературы, формирование умений оценивать и анализировать художественные произведения, овладения богатейшими выразительными средствами русского литературного языка.
Изучение литературы в основной школе направлено на достижение следующих целей: 
- воспитание духовно-развитой личности, осознающей свою принадлежность к родной культуре, обладающей гуманистическим мировоззрением, общероссийским гражданским сознанием, чувством патриотизма; воспитание любви к русской литературе и культуре, уважения к литературам и культурам других народов; обогащение духовного мира школьников, их жизненного и эстетического опыта; 
- развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей, устной и письменной речи учащихся; формирование читательской культуры, представления о специфике литературы в ряду других искусств, потребности в самостоятельном чтении художественной литературы, эстетического вкуса на основе освоения художественных текстов; 
- освоение знаний о русской литературе, ее духовно-нравственном и эстетическом значении; о выдающихся произведениях русских писателей, их жизни и творчестве, об отдельных произведениях зарубежной классики; 
- овладение умениями творческого чтения и анализа художественных произведений с привлечением необходимых сведений по теории и истории литературы; умением выявлять в них конкретно- историческое и общечеловеческое содержание, правильно пользоваться русским языком. 
Основная задача литературного образования в школе состоит в том, чтобы познакомить учащихся с классическими образцами мировой словесной культуры, обладающими высокими художественными достоинствами, выражающими жизненную правду, общегуманистические идеалы, воспитывающими высокие нравственные чувства у человека читающего. 
Курс литературы опирается на следующие виды деятельности по освоению содержания художественных произведений и теоретико-литературных понятий:
· Осознанное, творческое чтение художественных произведений разных жанров.
· Выразительное чтение.
· Различные виды пересказа.
· Заучивание наизусть стихотворных текстов.
· Определение принадлежности литературного (фольклорного) текста к тому или иному роду и жанру.
· Анализ текста, выявляющий авторский замысел и различные средства его воплощения; определение мотивов поступков героев и сущности конфликта.
· Выявление языковых средств художественной образности и определение их роли в раскрытии идейно-тематического содержания произведения.
· Участие в дискуссии, утверждение и доказательство своей точки зрения с учетом мнения оппонента.
· Подготовка рефератов, докладов; написание сочинений на основе и по мотивам литературных произведений.


Рабочие программы рассчитаны для обучающихся 5,6,7, 9 классов  по 102  часа  (из расчета 3 учебных часа в неделю), в 8 классе – 68 часов (из расчета 2 учебных часа в неделю). 

	«Литература» 5- 9 класс
ФК ГОС

	3
	Математика
	Рабочая программа по математике для 5, 6 классов являются: Примерная программа основного общего образования по математике. (Сборник нормативных документов. Математика / сост. Э.Д.Днепров, А.Г.Аркадьев. - М.: Дрофа, 2007). Федеральный компонент государственного образовательного стандарта начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования. Математика. (Приказ МО РФ от 05.03.2004 №1089).
Федеральный перечень учебников, рекомендованных (допущенных) Министерством образования и науки Российской Федерации к использованию в образовательном процессе в общеобразовательных учреждениях.
Приказ МО РФ «О введении элементов комбинаторики, статистики и теории вероятностей в содержание математического образования основной школы» №13-03 от 23.09.2003. Программы общеобразовательных учреждений «Математика 5-6 классы» М., «Просвещение»,.
Примерные программы основного общего образования. Математика. 2-е издание, М., «Просвещение», 
Федеральный базисный учебный план для основного общего образования (Приложение к приказу Минобразования России от 09.03.2004 №1312).
Учебно-методическое обеспечение:
· Математика: Учебник для 5 класса общеобразовательного учреждения / Н.Я.Виленкин и др. -М.: Мнемозина, 2007. Математика. 6 класс: учебник для общеобразовательных учреждений/ Виленкин Н. Я. и др. М.: Мнемозина, 2007.

Для преподавания математики в 5-6 классах выбрана завершенная линия авторов Н.Я. Виленкина, Жохова В.И. и др.
Рабочая программа составлена на основе примерной программы, соответствует государственному стандарту общего образования по математике и учитывает авторские методические рекомендации. Программа предусматривает изучение предметных тем образовательного стандарта, дает распределение учебных часов по разделам курса и последовательность изучения разделов и тем учебного предмета с учетом межпредметных и внутрипредметных связей, логики учебного процесса образовательного учреждения, возрастных особенностей учащихся.
Изучение математики на ступени основного общего образования направлено на достижение следующих целей:
овладение системой математических знаний и умений, необходимых для применения в практической деятельности, изучения смежных дисциплин, продолжения образования;
интеллектуальное развитие, формирование качеств личности, необходимых человеку для полноценной жизни в современном обществе, свойственных математической деятельности: ясности и точности мысли, критичности мышления, интуиции, логического мышления, элементов алгоритмической культуры, пространственных представлений, способности к преодолению трудностей;
формирование представлений об идеях и методах математики как универсального языка науки и техники, средства моделирования явлений и процессов;
воспитание культуры личности, отношения к математике как к части общечеловеческой культуры, играющей особую роль в общественном развитии.

использовать приобретённые знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:
· решения несложных практических расчётных задач, в том числе с использованием при необходимости справочных материалов, калькулятора, компьютера;
· выполнения расчётов по формулам;
· построений геометрическими инструментами ( линейка, угольник, циркуль, транспортир);
· анализа реальных числовых данных, представленных в виде диаграмм;
решения практических задач в повседневной деятельности с использованием действий с числами, процентов, длин, площадей, объёмов, времени, скорости

Программа рассчитана на 5 часов в неделю. Таким образом, в 5 и в 6 классе - по 170 часов за год.

Основой для рабочей программы по алгебре  в 7,9  классе  является программа Ю.Н. Макарычева для общеобразовательных учреждений.(Программы для общеобразовательных школ, гимназий, лицеев: Математика. 5-11 кл. /Сост. Г. М. Кузнецова, Н.Г.Миндюк. - 4-е изд., стереотип. - М.: Дрофа, 2004).
Основным учебным пособием для обучающихся является:Учебник. Алгебра. 7 класс. Авторы: Макарычев Ю.Н., Миндюк Н.Г., Нешков К.И., Суворова С.Б., 
 9 класс. Авторы: Макарычев Ю.Н., Миндюк Н.Г., Нешков К.И., Суворова С.Б.

· Учебники «Алгебра» содержат теоретический материал, написанный доступно, на высоком научном уровне, а также систему упражнений, органически связанную с теорией. Предложенные авторами подходы к введению новых понятий и последовательное изложение теории с привлечением большого числа примеров позволят учителю эффективно организовать учебный процесс. В учебниках большое внимание уделено упражнениям, которые обеспечивают как усвоение основных теоретических знаний, так и формирование необходимых умений и навыков. В каждом пункте учебников выделяются задания обязательного уровня, которые варьируются с учётом возможных случаев. Приводимые образцы решения задач, пошаговое нарастание сложности заданий, сквозная линия повторения — все это позволяет учащимся успешно овладеть новыми умениями.
Особенностью курса является то, что он является продолжением курса математики, который базируется на функционально- графическом подходе. Это выражается в том, что какой бы класс функций, уравнений и выражений не изучался, построение материала практически всегда осуществляется по жёсткой схеме:
Основные цели: формирование представлений о математике как об универсальном языке науки; развитие логического мышления, пространственного воображения, алгоритмической культуры; овладение математическими знаниями и умениями необходимыми в повседневной жизни.
Задачи:  приобретение знаний и умений для использования в практической деятельности и повседневной жизни; освоение познавательных, регулятивных и коммуникативных универсальных действий.
Рабочая программа по алгебре для 8 класса составлена на основе авторской программы по алгебре А.Г. Мордковича сборник «Программы общеобразовательных учреждений. Алгебра 7-9», Москва, «Мнемозина», 2007; составитель Н.И.Зубарева, А.Г. Мордкович. Цель программы:
1. Содействовать формированию культурного человека, умеющего мыслить, понимающего идеологию математического моделирования реальных процессов.
2. Содействовать формированию человека, владеющего математическим языком не как языком общения, а как языком, организующим деятельность, умеющего самостоятельно добывать информацию и пользоваться ею на практике.
3. Содействовать формированию человека, владеющего литературной речью и умеющего в случае необходимости построить ее по законам математической речи.
4. Формирование представлений о математике как части общечеловеческой культуры, понимания значимости математики для общественного прогресса.
Документ состоит из пояснительной записки (включающей цели и задачи, содержание тем учебного курса, требования к уровню подготовки учащихся; календарно-тематического планирования; перечня учебно-методического обеспечения).Определён общий объём учебного времени на изучение курса алгебры - 119 ч.
Программа подкреплена учебно-методическим комплектом, который включает в себя
- учебник «Алгебра 8», А.Г.Мордкович, задачникА.Г.Мордкович, Л.А.Александрова, Т.Н.Мишустина, Е.Е.Тульчинская (М., «Мнемозина», 2011г.), которые входят в Федеральный перечень учебников, рекомендованных Министерством образования и науки РФ к использованию в образовательном процессе в общеобразовательных учреждениях.
Используемые в качестве основы учебник и авторская программа позволяет достичь планируемых результатов обучения, предусмотренных Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования. 


	«Математика» 5,6 класс ФК ГОС
«Алгебра», 7,8,9 класс ФК ГОС
«Геометрия» 7,8,9 класс ФК ГОС

	4
	Геометрия 
	Рабочая программа составлена на основе авторской программы по геометрии Л.С.Атанасян, В.Ф.Бутузов, С.Б.Кадомцев (сборник «Программы общеобразовательных учреждений. Геометрия 7-9 классы», Москва, «Просвещение», 2008; составитель Т.А. Бурмистрова).
Цель программы:
1. овладение системой математических знаний и умений, необходимых в практической деятельности, продолжения образования;
2. приобретение опыта планирования и осуществления алгоритмической деятельности;
3. освоение навыков и умений проведения доказательств, обоснования выбора решений;
4. приобретение умений ясного и точного изложения мыслей;
5. развить пространственные представления и умения, помочь освоить основные факты и методы планиметрии;
6. научить пользоваться геометрическим языком для описания предметов.
Документ состоит из пояснительной записки (включающей цели и задачи, содержание тем учебного курса, требования к уровню подготовки учащихся; календарно-тематического планирования; перечня учебно-методического обеспечения).. Программа подкреплена учебно-методическим комплектом, который включает в себя
•   учебник «Геометрия 7-9» Л.С. Атанасян, В.Ф. Бутузов, С.Б. Кадомцев, М.: Просвещение,  которые входят в Федеральный перечень учебников, рекомендованных Министерством образования и науки РФ к использованию в образовательном процессе в общеобразовательных учреждениях.
Общий объём учебного времени на изучение курса геометрии - рассчитана на 2 часа в неделю, по 68  часов.
	«Геометрия», 7-9 класс ФК ГОС

	5
	Английский язык
	Рабочая программа по английскому языку составлена на основе федерального компонента государственного стандарта, программы основного общего образования по английскому языку с учетом авторской программы по английскому языку к УМК «Enjoy English» для учащихся 2-11 классов общеобразовательных учреждений (Обнинск: Титул,2012).
Рабочая программа ориентирована на использование учебно-методического комплекта Английский с удовольствием «Enjoy English» для классов второй ступени обучения общеобразовательных учреждений - Обнинск: Титул, 2013 год.	
Цель изучения дисциплины.
Рабочая программа составлена с учётом концептуальных основ образовательного стандарта по иностранному языку и для реализации положений, определяющих цели и задачи обучения иностранному языку в общеобразовательных учреждениях. В соответствии с личностно-ориентированной парадигмой образования федеральный компонент стандарта по иностранному языку для всех ступеней обучения нацелен на комплексную реализацию личностно ориентированного, деятельностного, коммуникативно-когнитивного и социокультурного подходов к обучению иностранным языкам, которые реализуются. В процессе обучения по курсу "Enjoy English" в 5-9-х классах развивается
—	коммуникативная компетенция на английском языке в совокупности ее составляющих — речевой, языковой, социокультурной, компенсаторной, учебно-познавательной, а именно:
· речевая компетенция — развиваются сформированные на базе начальной школы коммуникативные умения в говорении, аудировании, чтении, письме, с тем чтобы школьники достигли общеевропейского допорогового уровня обученности (А2 / Pre-Intermediate);
· языковая компетенция — накапливаются новые языковые средства, обеспечивающие возможность общаться на темы, предусмотренные стандартом и примерной программой для данного этапа;
· социокультурная компетенция — школьники приобщаются к культуре и реалиям стран, говорящих на английском языке, в рамках более широкого спектра сфер, тем и ситуаций общения, отвечающих опыту, интересам учащихся 10-15 лет, соответствующих их психологическим особенностям; развивается их способность и готовность использовать английский язык в реальном общении; формируется умение представлять свою собственную страну, ее культуру в условиях межкультурного общения посредством ознакомления учащихся с соответствующим страноведческим, культуроведческим и социолингвистическим материалом, широко представленным в учебном курсе;
· компенсаторная компетенция — развиваются умения в процессе общения выходить из затруднительного положения, вызванного нехваткой языковых средств за счет перефраза, использования синонимов, жестов и т. д.;
—	учебно-познавательная компетенция — развиваются желание и умение самостоятельного изучения английского языка доступными им способами (в процессе выполнения проектов, через интернет, с помощью справочников и т. п.), развиваются специальные учебные умения (пользоваться словарями, интерпретировать информацию текста и др.), умение пользоваться современными информационными технологиями, опираясь на владение английским языком. 
Задачи:
· Развитие коммуникативных умений учащихся в говорении, чтении, понимании на слух и письме на английском языке;
· Развитие и образование учащихся средствами английского языка, а именно:
а)	осознание ими явлений действительности, происходящих в англо-
говорящих странах, через знания о культуре, истории и традициях этих
стран;
б)	осознание роли родного языка и родной культуры в сравнении с
культурой других народов;
в)	понимание важности изучения английского языка как средства
достижения взаимопонимания между людьми;
г)	развитие их познавательных способностей, интереса к учению.

Общий объём учебного времени на изучение курса с 5 по 9 класс по 3 часа в неделю, всего 102 часа в год, 510 часов с 5 по 9 класс.

	«Английский язык», 5-9 класс
ФК ГОС

	6
	Биология.
	Рабочая программа составлена с учётом Федерального Государственного стандарта, Примерной программы основного общего образования по биологии и Программы основного общего образования по биологии для 6 - 11 класса авторов В.В. Пасечника, В.В. Латюшина. В.М., Пакуловой, полностью отражающей содержание Примерной программы с дополнениями, не превышающими требования к уровню подготовки обучающихся (Сборник нормативных документов. Биология. (Сост. Э.Д. Днепров, А.Г. Аркадьев. М.: Дрофа, 2006, - 172.) 
В рабочей программе нашли отражение цели и задачи обучения биологии на ступени основного общего образования, изложенные в пояснительной записке к Примерной программе по биологии. В ней также заложены возможности предусмотренного стандартом формирования у обучающихся общеучебных умений и навыков, универсальных способов деятельности и ключевых компетенций.
Рабочая программа по биологии для 6 класса предусматривает обучение учащихся в объёме 2 часа в неделю и разработана на основе модифицированной программы по биологии 6 класса «Бактерии. Грибы. Растения», созданной В.В. Пасечником и дополненной региональным образовательным модулем «Краеведение (биологическое и ландшафтное разнообразие природы области)», который должен обеспечить изучение краеведческого материала и выполнение лабораторных и практических работ по биологии краеведческой направленности.
Согласно  учебному плану рабочие программы для 6, 7, 8, 9 классов предусматривают обучение биологии в объёме 2 часа в неделю.
Цели учебного предмета на ступени основного общего обучения:
освоение знаний о живой природе и присущих ей закономерностях; строении, жизнедеятельности и средообразующей роли живых организмов; о роли биологической науки в практической деятельности людей; методах познания живой природы;
овладение умениями применять биологические знания для объяснения процессов и явлений живой природы, жизнедеятельности организма; использовать информацию о современных достижениях в области биологии и экологии, о факторах здоровья и риска; работать с биологическими приборами, инструментами, справочниками; проводить наблюдения за биологическими объектами, биологические эксперимент
развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей в процессе проведения наблюдений за живыми организмами, биологических экспериментов, работы с различными источниками информации;
воспитание позитивного ценностного отношения к живой природе, культуры поведения в природе;
использование приобретенных знаний и умений в повседневной жизни для ухода за растениями, оказания первой помощи себе и окружающим; оценки последствий своей деятельности по отношению к природной среде, собственному организму; для соблюдения правил поведения в окружающей среде, профилактики заболеваний, травматизма и стрессов, вредных привычек.


	«Биология», 6-9  класс, ФК ГОС

	7
	География
	соответствии с Федеральным базисным учебным планом учебный предмет «География» вводится как обязательный компонент. Целями изучения географии является:
-	освоение знаний об основных географических понятиях, географических особенностях природы, об окружающей среде, путях ее сохранения и рационального использования;
· овладение умениями ориентироваться на местности; использовать географическую карту; применять географические знания для объяснения и оценки разнообразных явлений и процессов;
· развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей в процессе наблюдений за состоянием окружающей среды, решения географических задач, самостоятельного приобретения знаний;

· воспитание любви к своей местности, своей стране; взаимопонимания с другими народами; экологической культуры, бережного отношения к окружающей среде;
· применение географических знаний в повседневной жизни для сохранения окружающей среды и социально-ответственного поведения в ней; адаптации к условиям проживания на определенной территории; самостоятельному оцениванию уровня безопасности окружающей среды как сферы жизнедеятельности
Рабочая программа по географии составлена на основе федерального компонента государственного стандарта среднего (полного) общего образования на базовом уровне (Сборник нормативных документов. География/сост. Э.Д.Днепров, А.Г. Аркадьев.-М.: Дрофа, 2007.) и инструктивно-методического письма ОГАОУ ДПО «Белгородский институт развития образования» «О преподавании предмета «География» в общеобразовательных учреждениях Белгородской области в 2013-2014 учебном году.
Преподавание осуществляется по УМК: Т. П. Герасимова, Н. П. Неклюкова.  Начальный курс географии. 6 класс. - М.: Дрофа, 2008.
 Учебный план школы  отводит на изучение предмета в 6 классе - 2 час в неделю (68 часов в год). Рабочая программа рассчитана на 68 учебных недель, 2 час в неделю.
Рабочая программа  по Географии для 7 класс основывается на авторской  программе  И.В. Душиной . География материков и океанов. 7 класс (География. Программы для общеобразовательных учреждений. 6-11 класса/сост. С.В. Кручина.- М.: Дрофа, 
География материков и океанов продолжает географическое образование учащихся в основной школе. Данный курс опирается на географические знания, полученные учащимися в 6 классе, и продолжает рассматривать особенности природы планеты Земля и взаимное влияние человека и природы на новом - региональном (материковом) уровне.
Цели и задачи курса:
Главная цель курса - развитие у школьников целостного представления о Земле как планете людей, о целостности и дифференциации природы материков, их крупных регионов и отдельных стран, о людях, их населяющих, особенностях жизни и хозяйственной деятельности в различных природных условиях, т.е. формирование минимума базовых знаний страноведческого характера, необходимых каждому человеку нашей эпохи.
Для достижения данной цели необходимо решить следующие учебно-методические
задачи:
расширить и конкретизировать представления о пространственной неоднородности поверхности Земли на разных уровнях ее дифференциации (от планетарного до локального);
создать образные представления о крупных регионах материков и странах, использовании природных богатств в хозяйственной деятельности;
усилить гуманистическую и культурологическую направленность содержания курса посредством комплексных страноведческих характеристик регионов и стран, в центре которых - человек, люди, народы, их образ жизни, материальная и духовная культура, хозяйственная деятельность;
способствовать воспитанию учащихся в духе уважения к другим народам посредством развития знаний об истории, традициях и образе мышления людей другой культуры;
на основе историко-географического подхода раскрыть изменения политической карты, практики природопользования, процесса нарастания экологических проблем в пределах материков, океанов и отдельных стран; формировать у школьников эмоционально-ценностное отношение к окружающей среде;
продолжить развитие картографической грамотности школьников посредством работы с картами разнообразного содержания и масштаба (картами материков, океанов, отдельных стран, планов городов); изучения способов изображения географических объектов и явлений, применяемых на этих картах;
учить извлекать информацию из различных источников знаний, составлять по ним комплексные страноведческие описания и характеристики территории;
География материков и океанов в 7 классе формирует в основном региональные представления учащихся о целостности дифференцированности географической оболочки и связях между ее отдельными компонентами на материках, в регионах и странах мира. Основное содержание программы направлено на сохранение и углубление мировоззренческого и воспитывающего потенциала семиклассников, развитию географической культуры школьников, осознание ими функционального значения географии для человека.
Специфика курса состоит в широком использовании картографических источников информации. Поэтому изучение материков и океанов поможет освоению картографического метода изучения нашей планеты.
Рабочая программа для обучающихся 7 класса рассчитана на 68 часов, по 2 часа в неделю. 
Рабочая программа для обучающихся 8, 9 классов составлена по авторской программе  Алексеев А.И.,Ким Э. В., и др. «ГеографияРоссии» 8-9 классы
Количество часов: всего 136 ч., в неделю - 2 часа.  География России изучается в 8 и 9 классах, на изучение курса отводится 2 ч в неделю.

ГлЗадача курса — сформировать у учащихся знания о родной стране и подвести их к пониманию своего места в стране и в мире.
Образ России, формируемый у школьников, должен быть, с одной стороны, целостным, а с другой — территориально дифференцированным, разнообразным.
Представление о целостности нашей страны вырабатывается в процессе усвоения знаний о всеобщей связи явлений, при изучении природы, населения и хозяйства России, рассматриваемых в их историческом развитии.
Представление о разнообразии России формируется как путем изучения территориальных различий в состоянии и развитии отдельных компонентов геосферы, так и через усвоение образов мест разного масштаба (крупных районов, городов, отдельных замечательных мест России).
Учащиеся должны осознать, прочувствовать крайнюю условность средних по России характеристик, уяснить, что понять Россию можно только через разнообразие ее регионов. А чем разнообразнее регионы, тем больше они нужны друг другу, тем более они взаимосвязаны. Таким образом, целостность и разнообразие взаимно обусловливают друг друга, и Россия может быть понята как единство в разнообразии.
Осознание своей включенности в жизнь своей страны формируется у учащихся путем привязки содержания курса к жизни каждого из них: через личностно-ориентированные вопросы и задания, связь, казалось бы, абстрактных сведений с жизнью своей семьи, своих родственников, своего района и города.
Одна из задач курса — подготовка учащихся к ориентации в российском пространстве, к умению адаптироваться к окружающей среде (не только природной, но еще в большей степени — к экономической, социальной и культурной). В то же время сама среда жизнеобитания быстро меняется, и современный человек должен быть готов быстро переориентироваться в ней: получать другие трудовые навыки или вообще менять профессию, по-другому организовывать свою жизнь и т. д. Поэтому, с одной стороны, курс показывает стабильные черты географии России, а с другой — подводит учащихся к пониманию необходимости перемен. Последнее достигается за счет подачи материала в историко-географическом ключе (как население России реагировало на изменения условий жизни) и характеристики современной ситуации в различных отраслях хозяйства и регионах России.
Особенностью курса является гуманизация его содержания. В центре курса находится человек. На него замыкаются и природа, и хозяйство; они показаны глазами человека, во взаимосвязях с ним. Это позволяет учащимся по-другому взглянуть на свою страну и на свое ближайшее окружение, почувствовать себя участником многовекового процесса освоения территории России, преобразования ее природы и хозяйства.
В 8 классе изучается первая часть курса «География России» — «Природа и население», которая состоит из введения и трех разделов: «Пространства России», «Природа и человек», «Население России». По сравнению с традиционным подходом по-новому раскрыт раздел «Природа и человек»: природа рассматривается не сама по себе, а как ресурс для хозяйства, как среда жизнедеятельности населения, условие его физического и нравственного здоровья. Содержание раздела существенно обновлено в соответствии с новыми научными представлениями.
Раздел «Население России» претерпел наибольшие изменения. Он существенно увеличен в объеме для решения следующих задач:
· показать интегрирующую роль населения в системе «природа — люди — хозяйство»;
· сформировать представление о географии России как о «географии жизни людей» на территории нашей страны;
· подвести учащихся к ощущению себя и своей семьи частью населения России с его историческими судьбами и культурными традициями.
В 9 классе изучается вторая часть курса «География России» — «Хозяйство и географические районы», которая состоит из двух разделов: «Хозяйство России» и «Районы России». Содержание программы включает ряд новых подходов.
При изучении раздела I «Хозяйство России» показывается тесная взаимосвязь природы, населения и хозяйства, рассматривается становление и развитие экономики страны, ее особенности; при характеристике отраслей и межотраслевых комплексов дается сравнение с мировыми показателями, другими странами и регионами.
Рассмотрение всех отраслей и межотраслевых комплексов дается с учетом произошедших изменений в хозяйственной и социальной жизни России.
Раздел II «Районы России» включает темы: «Европейская часть России» и «Азиатская часть России». Среди новых направлений в содержании данного раздела необходимо выделить следующие:
· формирование образов отдельных территорий, раскрытие их специфических черт за счет комплексной (физико-, экономико-, социально- и культурно-географической) характеристики;
· углубление и расширение знаний об отраслях хозяйства в каждом районе. Дается более полная характеристика отраслей специализации данной территории. Это позволяет широко проводить аналогии, сравнения при изучении других районов.
В заключительной части учебника «Россия в мире» рассматриваются внешние экономические связи, особенности взаимоотношений соседних государств с Россией, раскрываются их существующие и перспективные хозяйственные и социальные связи.
Ставится также цель обобщить изученный материал на более высоком мировоззренческом уровне и подготовить учащихся к восприятию нового курса 10 класса «Экономическая и социальная география мира», дать логическое завершение курсу «География России».
Программа курса «География России» построена с учетом реализации научных основ содержания географии, раскрытия методов географического познания (картографического, исторического, сравнительного, статистического и др.), широкого использования источников географической информации (картографических, графических, статистических, текстовых и др.).




	«География»  6 класс, ФК ГОС
«География»  7 класс, ФК ГОС
«География» 8,9   класс, ФК ГОС
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	Обществознание
	Рабочая программа составлена в соответствии с требованиями федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования (приказ Министерства образования РФ №1089 от 05.03.2004 года «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования» на основе программы Л.Н.Боголюбова., Н.И.Городецкой., Л.Ф.Ивановой, А.И.Матвеева. М., «Просвещение», 
Цели и задачи:
Развитие личности в ответственный период социального взросления человека, её познавательных интересов, критического мышления в процессе восприятия социальной информации и определения собственной позиции.
Воспитание общероссийской идентичности, гражданской ответственности, уважения к социальным нормам; приверженности гуманистическим и демократическим ценностям, закреплённым в Конституции РФ.
Освоение на уровне функциональной грамотности системы необходимых для социальной адаптации знаний: об обществе; основных социальных ролях; о позитивно оцениваемых обществом качествах личности, позволяющих успешно взаимодействовать в социальной среде; сферах человеческой деятельности; способах регулирования общественных отношений; механизмах реализации и защиты прав человека и гражданина;
Овладение умениями познавательной, коммуникативной, практической деятельности в основных характерных для подросткового возраста социальных ролях;
Формирование опыта применения полученных знаний для решения типичных задач в области социальных отношений, экономической и гражданско-общественной деятельности, межличностных отношений, отношений между людьми различных национальностей и вероисповеданий, самостоятельной познавательной деятельности, правоотношений, семейно - бытовых отношений.
Сведения о программе:
Программа   под   редакцией      Л.Н.Боголюбова,   Н.И.Городецкой,   Л.Ф.Ивановой, А.И.Матвеева-М., «Просвещение», 2011. Количество учебных часов:
Федеральный базисный учебный план для общеобразовательных учреждений РФ отводит 140 учебных часов для обязательного изучения учебного предмета «Обществознание» на этапе основного общего образования, в том числе в 6,7,8 и 9 классах по 35 часов из расчёта 1 учебный час в неделю.
Учебно-методический комплект: Л.Н. Боголюбов, И. Городецкая Обществознание 6 класс. Учебник для общеобразовательных учреждений.- М.: «Просвещение», 2011.
Л.Н. Боголюбов, И. Городецкая Обществознание 7 класс. Учебник для общеобразовательных учреждений.- М.: «Просвещение», 2011.
Л.Н. Боголюбов.Н, И. Городецкая Обществознание 8 класс Учебник для общеобразовательных учреждений.- М.: «Просвещение», 2010.
Л.Н. Боголюбов, И. Городецкая Обществознание 9 класс Учебник для общеобразовательных организаций.- М.: «Просвещение», 2010.

	«Обществознание», 6-9 класс, ФК ГОС
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	История
	Рабочая программа составлена в соответствии со следующими нормативно-правовыми документами:
-	федеральный компонент Государственного образовательного стандарта общего образования, утверждённый приказом Минобразования России от 05.03.2004 г. №1089 «Об утверждении федерального компонента государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;
· приказ Минобразования России от 09.03.2004 г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для общеобразовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;
· приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 19 декабря 2012г. № 1067 «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2013/14 учебный год»;
· Программа по истории России для 6-9 классов общеобразовательной школы /авт.-сост. А. А. Данилов, Л.Г. Косулина, А.Ю. Морозов. - М.: Просвещение, 2011.
· Программа по Всеобщей истории для 5-9 классов общеобразовательной школы /авт.- сост. А.А. Вигасин, Г.И. Годер, Н.И. Шевченко и др.- М.: Просвещение, 

Рабочая программа по истории представляет собой целостный документ, включающий:
· пояснительную записку;
· общую характеристику учебного предмета;
· описание места учебного предмета в учебном плане;
· - требования к уровню подготовки выпускников;
· содержание учебного предмета;
· календарно-тематическое планирование;
· описание учебно - методического обеспечения образовательного процесса.
Рабочая программа предусматривает формирование у учащихся универсальных способов деятельности и ключевых компетенций. В рамках познавательной деятельности изучение истории способствует закреплению умения разделять процессы на этапы, звенья, выделять характерные причинно-следственные связи, определять структуру объекта познания, значимые функциональные связи и отношения между частями целого, сравнивать, сопоставлять, классифицировать, ранжировать объекты по одному или нескольким предложенным основаниям, критериям.
Рабочая программа реализуется по учебному комплексу:
1. История Древнего мира 5 класс. Учебник для общеобразовательных учреждений: / авт.-сост. А.А. Вигасин, Г.И. Годер, И.С. Свенцицкая - М.: Просвещение
2. История Средних веков 6 класс. Учебник для общеобразовательных учреждений: / авт.-сост. Е.В. Агибалова, Г.М. Донской под редакцией А.А. Сванидзе.- М.: Просвещение.

3. История России с древнейших времён до конца XVI в. 6 класс. Учебник для общеобразовательных учреждений: /авт-сост. А.А. Данилов, Л.Г. Косулина. - М.: Просвещение. История Нового времени 7 класс. Учебник для общеобразовательных учреждений: / авт.-сост. А.Я. Юдовская, П.А. Баранов, Л.М. Ванюшкина. - М.: Просвещение.
4. История России конец XVI-XVIII век 7 класс. Учебник для общеобразовательных учреждений:/ авт.-сост. А.А. Данилов, Л.Г. Косулина. М.: Просвещение.
5.	История Нового времени,  1800-1913.  8 класс. Учебник для общеобразовательных
учреждений: / авт.-сост. А.Я. Юдовская, П.А. Баранов, Л.М.Ванюшкина. - М.: Просвещение.
История России XIX век. 8 класс. Учебник для общеобразовательных учреждений: / авт.-сост.
А.А. Данилов, Л.Г. Косулина. М.: Просвещение.
6. Новейшая история 9 класс: учебное пособие для общеобразовательных учреждений: /О.С. Сороко-Цюпа, А.О. Сороко-Цюпа.-М.: Просвещение.
7. История России XX - начало XXI века 9 класс: учебное пособие для
общеобразовательных учреждений / авт.-сост. А.А. Данилов, Л.Г. Косулина, М.Ю. Брандт.-М.: Просвещение.
Федеральный базисный учебный план для образовательных учреждений Российской Федерации предусматривает обязательное изучение истории на этапе основного общего образования:
V	классе - 68 часов,
VI	классе , - 68 часов,
VII	классе 68 - часов,
VIII	классе - 68 часов,
IX	классе - 68 часов.

	«История», 5- 9  класс, ФК ГОС
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	Обж
	Рабочая программа по «Основам Безопасности жизнедеятельности» в 8 классах рассчитана на 1 час в неделю (35 часов в год) согласно Федеральному Базисному Учебному плану - Приказ МОРФ №1312 от от 9 марта 2004 г «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для общеобразовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования» за счет часов федерального компонента в 8 классе.
Для реализации программного содержания используется:
Учебник для учащихся общеобразовательных учреждений «Основы безопасности жизнедеятельности»:
8 класс - С. Н. Вангородский, М. И. Кузнецов, В. Н. Латчук, В. В. Марков. М.: Дрофа, 2013
В.Н.Латчук, С.К. Миронов. Тетрадь для оценки качества знаний по ОБЖ.
Латчук В. Н., Марков В. В. Основы безопасности жизнедеятельности. Методическое пособие. — М.: Дрофа, 2013.
Миронов С. К. Основы безопасности жизнедеятельности. Методические рекомендации по использованию учебников в учебном процессе, организованном в соответствии с новым образовательным стандартом. — М.: Дрофа, 2014.
В. Н. Латчук, В.В. Марков, М.П. Фролов «Основы безопасности жизнедеятельности» Дидактические материалы - М.: Дрофа, 2014.
Рабочая программа разработана на основе авторской программы «Основы безопасности жизнедеятельности», разработанной В.Н. Латчуком (руководитель), С.К. Мироновым, С.Н. Вангородским и в соответствии с федеральным компонентом Государственного стандарта основного общего образования.
В настоящей рабочей программе реализованы требования федеральных законов:
· «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;
· «Об охране окружающей природной среды»;
· «О пожарной безопасности»;
· «О гражданской обороне»;
· «О безопасности дорожного движения» и др.
В программе 8 класса представлены три раздела. Раздел I «Безопасность и защита человека в чрезвычайных ситуациях техногенного характера» включает темы: «Производственные аварии и катастрофы», «Взрывы и пожары», «Аварии с выбросом АХОВ», «Аварии с выбросом радиоактивных веществ», «Гидродинамические аварии», «Нарушение экологического равновесия». Раздел II «Основы медицинских знаний и правила оказания первой медицинской помощи» предусматривает изучение тем: «Первая медицинская помощь при поражении АХОВ», «Первая медицинская помощь при бытовых отравлениях». Раздел III «Основы здорового образа жизни» включает темы «Физическая культура и закаливание», « Основы репродуктивного здоровья подростков».
Темы по ПДД включены лишь в учебный материал 5 и 9 классов. Но существует необходимость изучения этих тем и в 8 классах. Поэтому, вопросы ПДД обсуждаются при изучении следующих тем: в 8 классе - «Обеспечение личной безопасности при техногенных авариях».

	«Обж»,  8 класс, ФГОС
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	Химия
	Рабочая программа по химии составлена на основе приказа Минобразования России от
31 января 2012г. .№ 69 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом министерства образования Российской Федерации от 5 марта 2004г. № 1089» и авторской программы О.С.Габриеляна, соответствующей Федеральному компоненту Государственного стандарта общего образования и допущенной Министерством образования и науки Российской Федерации (О.С.Габриелян Программа курса химии для 8-11 классов общеобразовательных учреждений / О.С.Габриелян. - 7-е издание, переработанное и дополненное - М.: Дрофа, 2010г.). Цели и задачи:
материальное единство веществ природы, их генетическая связь; причинно-следственные связи между составом, строением, свойствами и применением веществ;
познаваемость веществ и закономерностей протекания химических реакций; формирование основ химического знания - важнейших фактов, понятий, законов и

теорий, языка науки, доступных обобщений мировоззренческого характера; развитие умений наблюдать и объяснять химические явления, происходящие в лаборатории, на производстве и в повседневной жизни;
формирование умений безопасного обращения с веществами, используемыми при выполнении несложных химических опытов и в повседневной жизни; развитие интереса к химии как возможной области будущей практической деятельности;
развитие интеллектуальных способностей и гуманистических качеств личности; формирование экологического мышления, убеждённости в необходимости охраны окружающей среды. Учебно-методический комплект:
1.	О.С.Габриелян. Химия 8 класс. Учебник для общеобразовательных учреждений.-
М.: Дрофа, 2010.
2.	Габриелян О. С., Яшукова А. В. Рабочая тетрадь. 8 кл. К учебнику О. С.
Габриеляна «Химия. 8.» - М.: Дрофа,
Количество учебных часов:
Согласно учебному планы школы на 2014 - 2015учебный год на курс химии в 8 классах отводится 102 часа (3 часа в неделю на 34 учебных недель).
Аннотация к рабочей программе по химии 9 класс
Рабочая программа по химии составлена на основе приказа Минобразования России от
31 января 2012г. .№ 69 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом министерства образования Российской Федерации от 5 марта 2004г. № 1089» и авторской программы О.С.Габриеляна, соответствующей Федеральному компоненту Государственного стандарта общего образования и допущенной Министерством образования и науки Российской Федерации (О.С.Габриелян Программа курса химии для 8-11 классов общеобразовательных учреждений / О.С.Габриелян. - 7-е издание, переработанное и дополненное - М.: Дрофа, 2010г.). Цели и задачи:
Формирование основ химического знания - важнейших фактов, понятий, законов и теорий, языка науки, доступных обобщений мировоззренческого характера; развитие умений наблюдать и объяснять химические явления, происходящие в
лаборатории, на производстве и в повседневной жизни;
формирование умений безопасного обращения с веществами, используемыми при выполнении несложных химических опытов и в повседневной жизни; развитие интереса к химии как возможной области будущей практической деятельности;
развитие интеллектуальных способностей и гуманистических качеств личности; формирование экологического мышления, убеждённости в необходимости охраны окружающей среды. Учебно-методический комплект:
1. О.С.Габриелян. Химия 9 класс. Учебник для общеобразовательных учреждений.-М.: Дрофа
Количество учебных часов:
Согласно Федеральному базисному учебному плану и учебному плану школы на 2014-2015 учебный год данная рабочая программа предусматривает организацию процесса обучения в объеме 68 часов (2 часа в неделю в расчете на 34 учебных недели в специальных коррекционных классах ), и в объеме 102 часа (3 часа в неделю в расчете на 34 учебных
	«Химия», 8-9 классы, ФК ГОС
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	Физика
	Аннотация к рабочей программе по физике .7-9 классы. Рабочая программа разработана на основе:
1.	Примерной программы по физике 7-9 классы. М.: Просвещение
2.	Авторские программы : Е.М.Гутник, А.В. Перышкин. « Физика» 7-9 классы
Цели изучения физики
Изучение физики в образовательных учреждениях основного общего образования
направлено на достижение следующих целей:
освоение знаний о механических, тепловых, электромагнитных и квантовых явлениях;  величинах,  характеризующих эти явления;  законах,  которым  они подчиняются; методах научного познания природы и формирование на этой основе представлений о физической картине мира;
 овладение умениями проводить наблюдения природных явлений, описывать и обобщать результаты наблюдений, использовать простые измерительные приборы для изучения физических явлений; представлять результаты наблюдений или измерений с помощью таблиц, графиков и выявлять на этой основе эмпирические зависимости;   применять  полученные   знания  для  объяснения  разнообразных природных явлений и процессов, принципов действия важнейших технических устройств, для решения физических задач;
' развитие    познавательных    интересов,    интеллектуальных    и    творческих способностей, самостоятельности в приобретении новых знаний при решении физических    задач    и    выполнении    экспериментальных    исследований    с использованием информационных технологий;
- воспитание убежденности в возможности познания природы, в необходимости разумного  использования достижений науки и технологий для дальнейшего развития человеческого общества, уважения к творцам науки и техники; отношения к физике как к элементу общечеловеческой культуры;
• использование полученных знаний и умений для решения практических задач повседневной жизни, для обеспечения безопасности . Место предмета в учебном плане
Федеральный  базисный учебный  план для  образовательных учреждений Российской Федерации отводит 210 часов для обязательного изучения физики на ступени основного общего образования, в том числе в VII, VIII и IX классах по 70 учебных часов из расчета 2 учебных часа в неделю.
Рабочая программа по физике в 9 классе рассчитан на 68 учебных часов из расчета 2 учебных часа в неделю. В результате изучения физики ученик должен: знать/понимать
•	смысл   понятий:   физическое   явление,   физический   закон,   вещество, взаимодействие, электрическое поле, магнитное поле, волна, атом, атомное ядро, ионизирующие излучения:
•	смысл физических величин: путь, скорость, ускорение, масса, плотность, сила, давление, импульс, работа, мощность, кинетическая энергия, потенциальная энергия,   коэффициент  полезного  действия,   внутренняя  энергия,   температура, количество теплоты, удельная теплоемкость, влажность воздуха, электрический заряд,   сила   электрического   тока,   электрическое   напряжение,   электрическое сопротивление, работа и мощность электрического тока, фокусное расстояние линзы;
• смысл физических законов: Паскаля, Архимеда, Ньютона, всемирного тяготения, сохранения импульса и механической энергии. сохранения энергии в механических и тепловых процессах, сохранения электрического заряда, Ома для участка электрической цепи, Джоуля-Ленца, прямолинейного распространения света, отражения света;
уметь
· описывать и объяснять физические явления: равномерное прямолинейное движение, равноускоренное прямолинейное движение, передачу давления жидкостями и газами, плавание тел, механические колебания и волны, диффузию, теплопроводность, конвекцию, излучение, испарение, конденсацию, кипение, плавление, кристаллизацию, электризацию тел, взаимодействие электрических зарядов, взаимодействие магнитов, действие магнитного поля на проводник с током, тепловое действие тока, электромагнитную индукцию, отражение, преломление и дисперсию света;
· использовать физические приборы и измерительные инструменты для измерения физических величин: расстояния, промежутка времени, массы, силы, давления, температуры, влажности воздуха, силы тока, напряжения, электрического сопротивления, работы и мощности электрического тока;
· представлять результаты измерений с помощью таблиц, графиков и выявлять на этой основе эмпирические зависимости: пути от времени, силы упругости от удлинения пружины, силы трения от силы нормального давления, периода колебаний маятника от длины нити, периода колебаний груза на пружине от массы груза и от жесткости пружины, температуры остывающего тела от времени, силы тока от напряжения на участке цепи, угла отражения от угла падения света, угла преломления от угла падения света;
•	выражать результаты измерений и расчетов в единицах Международной системы
•	приводить примеры практического использования физических знаний о
механических явлениях, тепловых и электромагнитных и квантовых явлениях
•	решать задачи на применение изученных физических законов
•	осуществлять самостоятельный поиск информации естественнонаучного содержания с использованием различных источников (учебных текстов, справочных и научно-популярных изданий, компьютерных баз данных, ресурсов Интернета), ее обработку и представление в разных формах (словесно, с помощью графиков, математических символов, рисунков и структурных схем)

	«Физика» 7-9 классы, ФК ГОС
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	Музыка
	Рабочая программа по предмету «Музыка» для 5-7-х классов образовательных учреждений разработана и составлена в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования и примерной программой по музыке с учетом авторской программы по музыке, авторов: Е.Д.Критской, Г.П.Сергеевой, Т. С. Шмагина, М., Просвещение. Цель общего музыкального образования и воспитания — развитие музыкальной культуры школьников как неотъемлемой части их духовной культуры. К концу 7 класса обучающиеся должны:
-	знать основы музыкальной культуры, как неотъемлемой части общей духовной культуры;
-	сформировать   потребности в общении с музыкой для дальнейшего духовно-нравственного     развития,      социализации,     самообразования,     организации содержательного культурного досуга на основе   осознания роли музыки в жизни отдельного человека и общества, в развитии мировой культуры;
-развить общие музыкальные способности (музыкальная память и слух, а так же образного и ассоциативное  мышление,  фантазию и творческого воображение, эмоционально-ценностное отношение к явлениям жизни и искусства на основе восприятия и анализа художественного образа;
-	сформировать мотивационную направленность на продуктивную музыкально-творческую     деятельность     (слушание     музыки,     пение,     инструментальное музицирование,       драматизация   музыкальных   произведений,    импровизация, музыкально-пластическое движение и др.);
-расширить музыкальный    и общий культурный кругозор; (музыкальный вкус, устойчивого интерес к музыке своего народа и других народов мира, классическому и современному музыкальному наследию);
-овладеть   основами   музыкальной   грамотности:   способностью   эмоционально воспринимать музыку как живое образное искусство во взаимосвязи с жизнью, со специальной терминологией и ключевыми понятиями музыкального искусства,
элементарной нотной грамотой в рамках изучаемого курса;
-приобрести    устойчивые     навыки    самостоятельной,     целенаправленной    и содержательной   музыкально-учебной   деятельности,   включая   информационно-коммуникационные технологии;
-сотрудничать в ходе реализации коллективных творческих проектов, решения различных музыкально-творческих задач.
Рабочая программа разработана на основе авторской программы «Искусство 8-9 классы», авторы программы Г. П. Сергеева, И. Э. Кашекова, Е. Д. Критская. Учебник: «Искусство 8-9 классы» авторы  Г. П. Сергеева, И. Э. Кашекова, Е. Д. Критская. Москва, Просвещение.
Цель программы — развитие опыта эмоционально-ценностного отношения к искусству как социокультурной форме освоения мира, воздействующей на человека и общество.  В  результате  освоения программы  «Искусство»  у школьников обогащается эмоционально-духовная сфера, формируются ценностные ориентации, умение   решать   учебные,   художественно-творческие   задачи;   воспитывается художественный   вкус,   развиваются   воображение,   образное   и  ассоциативное мышление, стремление принимать участие в социально значимой деятельности, в художественных проектах школы, культурных событиях региона и др. Происходит гармонизация    интеллектуального    и    эмоционального    развития    личности. Обучающегося, формируется целостное представление о мире, развивается образное восприятие и через эстетическое переживание и освоение способов творческого самовыражения осуществляется познание и
	«Музыка», 5-7 классы, ФК ГОС
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	Изо 
	Настоящая рабочая программа разработана на основе ФК ГОС 2004, примерной программы среднего общего образования по предмету Изобразительное искусство «Просвещение» 2011 г., программы «Изобразительное искусство и художественный труд» авторского коллектива под руководством Б.М. Неменского (5-9 классы), пособия для учителей общеобразовательных учреждений (Б.М. Неменский, Л.А. Неменская, Н.А. Горячева, А.С. Питерских). - М.: Просвещение, 2012. Рабочая программа составлена с учётом базисного плана общеобразовательных учреждений Российской федерации, утверждённого приказом Минобразования РФ. Распределение часов учебного времени в рабочей программе:
•	34 учебныенедели 1 час в неделю - 34 часов в год в 5 классе
•	34 учебные недели 1 час в неделю - 34 часов в год в 6 классе
•	34 учебные недели 1 час в неделю - 34 часов в год в 7 классе Содержание  среднего  общего  образования  на  базовом  уровне  по  предмету «Изобразительное искусство» представляет собой комплекс знаний, направленных на   развитие   визуально-пространственного   мышления   учащихся   как   формы эмоционально-ценностного,     эстетического     освоения     мира,     как     формы самовыражения и ориентации в художественном и нравственнном пространстве культуры. Художественное развитие учащихся осуществляется в практической, деятельностной   форме   в   процессе   личностного   художественного   творчества. «Изобразительное  искусство» как школьная дисциплина имеет интегративный характер, она включает в себя сочетание основ различных видов визуально-пространственных искусств: живописи, графики, скульптуры, дизайна, архитектуры, и декоративно-прикладного искусства. Содержание курса учитывает возрастание роли визуального образа как средства познания, коммуникации и профессиональной
деятельности в условиях современностиНастоящая рабочая программа разработана на основе ФК ГОС 2004, примерной программы среднего общего образования по предмету Изобразительное искусство «Просвещение» 2011 г., программы «Изобразительное искусство и художественный труд» авторского коллектива под руководством Б.М. Неменского (5-9 классы), пособия для учителей общеобразовательных учреждений (Б.М. Неменский, Л.А. Неменская, Н.А. Горячева, А.С. Питерских). - М.: Просвещение, 2012. Рабочая программа составлена с учётом базисного плана общеобразовательных учреждений Российской федерации, утверждённого приказом Минобразования РФ. Распределение часов учебного времени в рабочей программе:
•	34 учебныенедели 1 час в неделю - 34 часов в год в 5 классе
•	34 учебные недели 1 час в неделю - 34 часов в год в 6 классе
•	34 учебные недели 1 час в неделю - 34 часов в год в 7 классе Содержание  среднего  общего  образования  на  базовом  уровне  по  предмету «Изобразительное искусство» представляет собой комплекс знаний, направленных на   развитие   визуально-пространственного   мышления   учащихся   как   формы эмоционально-ценностного,     эстетического     освоения     мира,     как     формы самовыражения и ориентации в художественном и нравственнном пространстве культуры. Художественное развитие учащихся осуществляется в практической, деятельностной   форме   в   процессе   личностного   художественного   творчества. «Изобразительное  искусство» как школьная дисциплина имеет интегративный характер, она включает в себя сочетание основ различных видов визуально-пространственных искусств: живописи, графики, скульптуры, дизайна, архитектуры, и декоративно-прикладного искусства. Содержание курса учитывает возрастание роли визуального образа как средства познания, коммуникации и профессиональной
деятельности в условиях современности.
	«Изо», 5-9 классы, ФК ГОС
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	Физкультура
	Рабочая программа учебного предмета «Физическая культура» для 5-9 класса составлена в соответствии с требованиями федерального компонента государственного образовательного стандарта основного общего образования и на основе авторской В.И.Лях,А.А.Зданевич(Физическое воспитание учащихся1-11классы) .  Место предмета в структуре основной образовательной программы Предмет «Физическая культура» включен в федеральный компонент учебного плана. К исходным требованиям, необходимым для изучения предмета физической культуры, относятся знания, умения и виды деятельности, сформированные в процессе обучения. Предметом образования в области физической культуры является двигательная (физкультурная) деятельность, которая своей направленностью и содержанием связана с совершенствованием физической природы человека. В процессе освоения данной деятельности человек формируется как целостная личность, в единстве многообразия своих физических, психических и нравственных качеств.
. Цель изучения предмета:
· развитие основных физических качеств и способностей, укрепление здоровья, расширение функциональных возможностей организма;
· формирование культуры движений, обогащение двигательного опыта физическими упражнениями с общеразвивающей и корригирующей направленностью; приобретение навыков в физкультурно-оздоровительной и спортивно-оздоровительной деятельности;
-	освоение знаний о физической культуре и спорте, их истории и совре-
менном развитии, роли в формировании здорового образа жизни.

	Структура курса
Учебный предмет физической культуры структурируется по трем основным разделам: знания(информационный компонент деятельности),физическое совершен-ствование(мотивационно-процессуальный компонент деятельности)и способы де-ятельности(операционный компонент деятельности).     В учебный материал входят следующие дисциплины: 5-6классы Легкая атлетика; Гимнастика;
Спортивные игры(баскетбол, волейбол, футбол);
Лыжная подготовка.
7-9классы
Легкая атлетика;
Гимнастика;
Спортивные игры(баскетбол, волейбол, футбол); Лыжная подготовка; Элементы единоборств.

	«Физкультура», 5-9 классы, ФК ГОС
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	Информатика
	Настоящая рабочая учебная программа базового курса «Информатика и ИКТ» для 8-9 классов основной школы (далее - Программа) составлена на основе:
· Закона РФ «Об образовании» № 273 от 29.12.2012 г.
· федерального компонента государственного образовательного стандарта базового уровня общего образования, утверждённого приказом МО РФ № 1312 от 09.03.2004 года
Рабочая программа по информатике и ИКТ для 8-9 классов основной школы (далее   -  Программа)   составлена      в   соответствии   программой   курса информатики для 8-9 классов общеобразовательной школы под редакцией Л. Босовой, получившей гриф Минобразования и науки РФ.

Учебник Л. Босовой («Информатик и ИКТ» для 8 класса М.: БИНОМ. Лаборатория знаний 2013 г.)

Вклад учебного предмета в достижение целей основного общего образования

Изучение информатики и информационных технологий в основной школе направлено на достижение следующих целей:
· формирование основ научного мировоззрения в процессе систематизации, теоретического осмысления и обобщения имеющихся и получения новых знаний, умений и способов деятельности в области информатики и информационных и коммуникационных технологий (ИКТ);
· совершенствование общеучебных и общекультурных навыков работы с информацией, навыков информационного моделирования, исследовательской деятельности и т.д.; развитие навыков самостоятельной учебной деятельности школьников;
· воспитание ответственного и избирательного отношения к информации с учётом правовых и этических аспектов её распространения, стремления к созидательной деятельности и к продолжению образования с применением средств ИКТ.

Общая характеристика учебного предмета

Информатика - это естественнонаучная дисциплина о закономерности протекания информационных процессов в системах различной природы, а также о методах и средствах их автоматизации. Вместе с математикой, физикой, химией, биологией курс информатики закладывает основы естественнонаучного мировоззрения.

Информатика имеет очень большое и всё возрастающее число междисциплинарных связей, причем как на уровне понятийного аппарата, так и на уровне инструментария. Многие положения, развиваемые информатикой, рассматриваются как основа создания и использования информационных и коммуникационных технологий - одного из наиболее значимых технологических достижений современной цивилизации.

В содержании курса информатики и ИКТ для 8-9 классов основной школы акцент сделан на изучении фундаментальных основ информатики, формировании информационной культуры, развитии алгоритмического мышления, реализации общеобразовательного потенциала предмета.
Курс информатики основной школы, опирается на опыт постоянного применения ИКТ, уже имеющийся у учащихся, дает теоретическое осмысление, интерпретацию и обобщение этого опыта.

	«Информатика и ИКТ», 8-9 классы, ФК ГОС



